- 文娱新闻 9 版 体育新闻 10 版 综合新闻 11 版
- 郑风 12版 2007年4月19日 星期四 责编 李笑梅

电话 67655282 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

卡通舞台剧《丑小鸭》 周五亮相郑州

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日获悉, 4月20日至5月7日,根据安徒生经典童 话改编的大型励志卡通舞台剧《丑小鸭》将 在河南儿童影剧院上演。

《丑小鸭》是全世界儿童耳熟能详的童 话,卡通舞台剧《丑小鸭》则把这个故事以 卡通形象搬上了舞台,其卡通造型多达17 个,包括主角丑小鸭、高贵的鸭公主、美丽 的天鹅、憨厚的大笨熊、威武的狮子、可爱 的小白象、凶狠的大灰狼、骄傲的猫等,个 个栩栩如生。它们由国际著名设计师设计, 采用了世界最流行的材质, 使得造型在色 彩和质感上超越了传统造型。

最吸引孩子的是,《丑小鸭》的剧情在 原著基础上进行了改编,使丑小鸭的成长 过程非常人性化。例如丑小鸭遭遇狂风暴 雪,狮狼追杀,挨饿受冻,磨难多多,但弱 小的它有爱心,危难时它挺身而出保护大 鸟;姐姐嫌弃它丑,可它却主动为姐姐治 疗伤痛等,使丑小鸭在没有变成白天鹅前 就被大家认可和称赞。这样的改编也使整 个故事更加积极向上、温馨感人。因为《丑 小鸭》励志的积极意义,孩子们喜爱的中 央电视台节目主持人鞠萍特意为剧中的 "白天鹅"配音。

辞演孔明 接棒周瑜

梁朝伟重返《赤壁》

17日晚,身在香港、正在准备王家卫《一 代宗师》的梁朝伟急飞北京,前往签约《赤 壁》,接替周润发。

周润发辞演《赤壁》之后,"谁来演周瑜" 引起众人高度关注。这让投资方中影集团的 老总韩三平和导演吴宇森更加确定:"一定要 选出一个更适合演'周瑜'的演员。"最后,吴 宇森提议并认为,请曾经辞演诸葛亮的梁朝 伟接替周润发是最明智、最得人心的选择。

梁朝伟上个月宣布辞演诸葛亮,曾引起 外界诸多猜测。主因是《色·戒》拍摄延期太 长,打乱了他的计划。本来计划中能有三个月 的充足时间准备《赤壁》,包括语言和角色准 备,没想到只剩一个月,这让一向不打无准备 之仗的梁朝伟有些忐忑:"我要对导演、剧组 负责,也要对观众负责,要么不拍,要拍就拍 出最好效果。"吴宇森尊重他的选择,换上了 年轻俊朗的金城武,也让观众心平气和。

吴宇森眼中那个很潇洒、有度量、曾经非 周润发莫属的周瑜,如今由梁朝伟接棒,形象 上两个人虽有很大差异,但是凭着梁朝伟在 造型和演技上都具备很大的塑造空间,相信 梁朝伟版的周瑜一定会是一个惊喜。吴宇森 说,《赤壁》风波都是坏事变好事,消极转积 极,最后出现的反而是更好的结果。

至此,《赤壁》角色基本落定。梁朝伟有望 饰周瑜、金城武扮演诸葛亮、林志玲扮演小 乔、张丰毅扮演曹操、张震扮演孙权、尤勇扮 演刘备、胡军扮演赵云、赵薇扮演孙尚香。另 外,佟大为、小宋佳等也将在片中出演角色。 据悉,梁朝伟不日进组,正式拍摄。 陈 滨



《Love you》揭幕国际戏剧演出季

轮过足戏瘾 17日晚,由林依轮领衔主演的百老汇经典

音乐剧《I Love you》在首都剧场上演,拉开了第 五届北京国际戏剧演出季帷幕。从4月17日到5 月3日的半个多月时间里,18台风格各异的中外 戏剧精品将轮番登上京城舞台。 《I Love you》是一部在美国百老汇久演不衰

的音乐剧作品。该剧并没有跌宕起伏的剧情,而是 将整场演出分成十余个小段落,通过恋爱、夫妻吵 架、老年爱情等多个轻松幽默的爱情片段,再现人 生的千姿百态。

《I Love you》着实让观众们感到惊讶。舞台 上的道具极尽简练, 粉墙蓝屋顶简洁地勾勒出美 国普通家庭的惯常模样,而演员的服装也是千奇 百怪,从性感的连衣裙到邋遢的睡衣,从笔挺的西 装到土里土气的夹克,应有尽有。林依轮在该剧中 扮演的角色和服装一样多变,从多情的小伙儿、生 活麻木的中年人到步履蹒跚的老头儿, 林依轮可

■林依轮在演出音乐剧。新华社记者 罗晓光 摄



感受《史记》

本报讯(记者 左丽慧)记者从长江文艺出版社获悉,《王立群 读〈史记〉》一书昨日已正式出版发行。央视《百家讲坛》制片人万卫 表示,这本书是《百家讲坛》想象中应该做成的样子,《百家讲坛》出 的书中这本书最好。

温文尔雅的王立群自去年7月开讲《吕后》《项羽》系列,到今 年"读《史记》",民间称他为"最学术"主讲人。但王立群的"学术", 并非曲高和寡,而是尽可能还原历史真相,他直言"卫青对于李广 之死有间接责任",论证"司马相如对于卓文君劫财劫色的嫌疑", 引起广大网友和媒体的各种争议和猜测。王立群表示,卫青是青少 年的偶像,也是自己很热爱的沙场英雄;司马相如和卓文君的婚姻 有瑕疵,是人性的弱点、爱情的残酷。这些都是他充分考察史料后

《王立群读〈史记〉》一书基本依据节目内容改写,所涉猎的每 一事件、人物,作者都在透彻研究的基础上给予严谨解读;同时,维 持《百家讲坛》通俗易懂的风格,力求生动好看。

王立群研究史记已有40多年。之所以当初取名"读《史记》" 就是尽可能让读者感受《史记》的原汁原味:喜欢考据的找真相,喜 欢趣味的看故事,感情丰富的读人物,心思缜密的品关系,大家各 取所需,自己的目的就算达到了。读者在书里,随处可见王立群独 有的儒雅幽默、辞采飞扬以及情不自禁的爱憎流露。比如,对于卫 子夫、陈阿娇、钩弋夫人等女性人物的红颜薄命,王立群深切痛惜; 对于卫青、李广、周亚夫、汲黯等的英雄末路,王立群不平则鸣。

王立群认为,《史记》最大的魅力就是与命运抗争的悲剧感,这 与作者司马迁的不幸遭遇息息相关。文人读史难免感情用事,但自 己绝不会失之客观。相反,这种个体带人式的解读,更能帮助我们 读懂历史、反思自我。



北京植物园 ख्याः च्यानाः विकास

北京植物园第 19 届桃花节上,北京 卫视 "红楼梦中 人"选秀活动中参 选林黛玉一角的 选手表演"黛玉葬 花"片段。

新华社发

刘亦菲

即将签约

好菜坞

笔者昨日从知情

人处了解到,刘亦菲将

签约好莱坞著名经纪

公司威廉·莫里斯公

司。她将是继章子怡后

第二位签约该公司的

里斯经纪公司是美国

三大经纪公司之一,旗

下艺人包括茱莉亚·罗

伯茨、梅尔·吉布森等。

前年签约威廉·莫里斯

公司后,章子怡马上就

获得了《艺伎回忆录》

的演出机会。该公司有

关负责人曾经表示欣

赏刘亦菲的清丽外形

和脱俗气质,认为其代

表了中国女性的古典

据了解,威廉·莫

中国女艺人。

心依六禅静 寺据万山深

·嵩山古建筑群之少林寺

■本报记者 **左丽慧** 文 **唐** 强 图

始建于北魏年间的少 林寺名满天下,它是每个男 儿少时的梦想。围绕"少林 寺"这个名字,有神秘而强 大的《易筋经》,有说不清道 不明的"禅"意……近年来, 随着少林武僧团出国演出、 舞剧《风中少林》走遍中国. 少林寺的吸引力与日俱增。 带着圆梦般的虔诚,每年都 有成百上千万人不远万里 来到这座以佛教禅宗祖庭 和少林武术发源地而著称 的少林寺。



名扬天下为高僧

少林寺位于嵩山少室山下, 因为此 地环境清幽,周围俱是密密匝匝的树林, 所以得名"少林寺",意为"深藏于少室山 下密林中的寺院"。少林寺是北魏孝文帝 元宏为安顿印度僧人跋陀落迹传教而兴 建的。但少林寺的名扬天下,却缘于另一 位印度高僧菩提达摩。

传说, 达摩是天竺国香至王的第三 个儿子, 自幼拜释迦牟尼的大弟子摩诃 迦叶之后的第27代佛祖般若多罗为师。 相传达摩祖师从海上经广州、南京,然后 "一苇渡江"来到嵩山。达摩过江以后,手 持禅杖,信步而行,见山朝拜,遇寺坐禅, 北魏孝昌三年到达了嵩山少林寺。

达摩看到这里群山环抱,丛林茂密, 山色秀丽,环境清幽,佛业兴旺,心想,这 真是一块难得的佛门净土。于是,就把少 林寺作为自己落迹传教的道场,广集僧 徒,首传禅宗。自此以后,达摩便成为中国 佛教禅宗的初祖,少林寺被称为中国佛教 禅宗祖庭。现在少林寺碑廊里还有达摩一 苇渡江图像碑。古人有诗赞曰:路行跨水 复逢着,独自凄凄暗渡江。日下可怜双象 马,二株嫩桂久昌昌。

到了唐代,少林寺又因一段"十三棍 僧救唐王"的故事而声名大振,在唐王的 特许下,少林寺可以拥有僧兵,自成体系 的少林武术于是成为中华武术的代表之 一。清乾隆游少林寺,还夜宿于少林寺方 丈室,并赋诗《宿少林寺》:"明日瞻中岳, 今宵宿少林。心依六禅静,寺据万山深。 树古风留籁,地灵夕作阴。应教半岩雨, 发我夜窗吟。"

禅宗祖庭少林寺

少林寺内主要建筑有少林碑林、天王 殿、山门、大雄宝殿、千佛殿、方丈室、钟 楼、鼓楼、立雪亭等,其常住院建筑在少溪 河北岸,寺院宏大,从山门到千佛殿,共七 进院落,总面积达3万平方米。山门的正 门是一座面阔三间的单檐歇山顶建筑,坐 落在两米高的砖台上,左右

配以硬山式侧门和八字墙, 整体配置高低相衬,十分气 派。门额上有清康熙亲笔所 题"少林寺"三个大字,更添 一道辉煌的风景。

少林寺的文物也十分丰富。 寺内保存有珍贵的碑碣石刻,如 武则天撰文的《大唐天后御制诗 书碑》等多样文物。从初祖阉出 发,沿山路登上五乳峰,即可到达 摩洞。洞内,有达摩及其弟子的石 像四尊;洞外,有一座明代万历年 间建造的石牌坊。传说达摩曾在 此面壁十年,由于功夫深厚,他的 身影形状被印在山石上,留下了 极富传奇色彩的"达摩影石"。周 恩来总理有一句诗"面壁十年图 破壁",即来源于这一典故。

从少林寺往西南方向登钵盂 峰,峰顶有一座佛殿,这就是二祖 庵。相传禅宗二祖慧可,向菩提达摩学 佛,断臂得到衣钵真传后,就在此养伤。 殿前有四眼井,传说是慧可所凿。这四眼 井相距甚近,但水味各异,名为"卓锡 井",当地人也称"苦、辣、酸、甜四眼井"。

佛教的文化渊源在印度, 而禅宗是 独具中国特色的佛教宗派, 它的文化渊 源在嵩山,在被誉为"禅宗祖庭"的少林 寺,坐禅与习武是少林僧人日常的基本 修行。禅是"静虑",佛教称安静地深思为 禅定, 达摩提出人人都具有佛性也就是 "本性",人人都先天地具有成佛的智慧 也就是"菩提",人人都能够通过觉悟佛 性而成为佛。而被誉为少林功夫之源的 《易筋经》,记载的就是一种疏通人体经 脉从而强筋壮骨的功夫——禅与武,处 世的心境和健康的身体应该是少林给我 们现代都市人最大的启示了。



关注申遗

美,同时还具有全球性 的明星相。 威廉•莫里斯公司 送给刘亦菲的第一个 大礼就是新片《禁忌王 国》(原名《功夫之 王》)。据了解,《禁忌王 国》的制片人凯西·席 尔瓦正是该公司的签 约制片人。刘亦菲目前 已经悄悄进入横店影 视基地为《禁忌王国》 章 杰

作准备。